

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## На правильном пути

Выбрав в подернутой чуть примерявшей прыжку дороге места посуше, Мурзин, обращаясь к своему спутнику, горячо доказывал:

— С людьми надо больше работать, Моисей Самойлович, больше и лучше...

Начальник одного из отделений комсомольского цеха тов. Голланд и группиргом его отделения Петр Семенович Мурзин из цеха возвращались поздно — в девятом часу вечера.

После работы было собрание партийной дружины, на котором тов. Голланд сделал сообщение о трудовой и технологической дисциплине в отделении. Вопросы, обсуждаемые на собрании, отвлеченно сильно волновали их, и каждый стремился высказать то, о чем забыл сказать на собрании.

В коллективе не совсем благополучно с трудовой дисциплиной, много случаев несоблюдения технологического режима и инструкций.

Работница Баженова опоздала на 46 минут, Файбушкин явился на работу в нетрезвом виде, в Болотников умудрился упрям, только приди на работу, уснуть около обслуживаемого им агрегата, ход которого был расстроен. Нарушение трудовой дисциплины привело к прямому нарушению технологической. На собрании исправительное замечание начальника слесаря Попов бросил трубую ропсанию.

И неслучайно, что партгруппа серьезно занялась изучением причин неудовлетворительной работы, нарушением трудовой и технологической дисциплины. На собрание были приглашены и беспартийные рабочие и специалисты.

Без особых выискиваний, коммунисты и беспартийные поделовому высказывали

свои мнения, предложения, как лучше организовать работу. Из 12 присутствующих высказались восемь.

Партийная группа своевременно сигнализировала о беспорядках, высказала свои предложения по их устранению.

Собрание, о котором идет речь, прошло 19 ноября. И нельзя не отметить, что такое организованное, дальное собрание — пример для многих партийных группировок.

Тов. Мурзин — молодой член партии и всего два месяца, как избран группиргом. Поступив восемь лет назад в цех слесарем второго разряда, он вырос до начальника смены отделения.

— Есть у нас кандидат партии Зомил, — говорит т. Мурзин, — изучает он «Краткий курс истории ВКП(б)», но разбирается плохо, за помощью, за советом обратиться ни к кому не хочет, а когда посылаешь на собрания, на консультации, сердится.

— А я не такой; коли что непонятно — обязательно спрошу, узнаю.

Своей энергией и работоспособностью Петр Семенович заражает и других.

— Партийное поручение надо выполнять добросовестно, — говорит он и требует этого от других коммунистов.

С момента своего избрания провел три собрания партгруппы. Каждый член ВКП(б) и кандидат (в партгруппе 9 коммунистов) имеют партийные поручения. Лозыко — член партбюро партгруппы цеха, дружнообщитель агитколлектива, Галаган — редактирует стенную газету. Ковин — группиргом и т. д.

Партийная группа Мурзина — на правильном пути.

Вл. НАЗАРОВ.

## Совещание секретарей парторганизаций города

Позавчера в торговом ВКП(б) состоялось совещание секретарей партбюро и первичных партийных организаций Магнитогорска.

Нижовые партийные руководители заслушали доклад секретаря городского ВКП(б) тов. Фомина.

На конкретных примерах из магнитогорской действительности т. Фомина показав, каким должен быть коммунист.

В прениях выступили тт. Дарцев — заместитель секретаря парткома завода, Михайловский — секретарь партбюро ЖДТ, Мосисов (заведующий ремонтным цех), Кудряев (партиком строительства) и другие.

— Повышая авангардную роль коммунистов, — говорит тов. Дарцев, — необходимо, прежде всего, начать с руководителем первичных парторганизаций. Когда мы проводим партийные активы, совещания, то обыкновенно через

час акт бывает вышоловану пуст. Этот на первый взгляд, может быть, и незначительный факт свидетельствует о нашей недисциплинированности.

Тов. Дарцев рассказывает, как борются за авангардную роль на производстве коммунисты мартовских цехов №№ 1 и 2. Такие члены партии, как Ермоленко и Прианов, личным примером показывают, как должен относиться к своим обязанностям коммунист, они ведут среди коллег активную работу. Партгруппа тов. Ермоленко — одна из лучших на заводе.

Последняя противоположность им — коммунисты Игнатенко и Климаченко, исключительные по своей волеющей небрежности допустившие крупную аварию.

Повышение авангардной роли коммунистов на производстве — главное в работе каждой партийной организации.

# Консультация по работе изобретателей и техническим усовершенствованиям.

В вопросах и ответах \*)

9. Вправе ли администрация отклонить предложение, признаваемое ею полезным для предприятия, ссылаясь на отсутствие средств для его изобретения?

ОТВЕТ. Если предложение действительно признано полезным для предприятия, то администрация последнего обязана изыскать средства для его изобретения. Отклонение предложения только указанным мотивом несправедливо и может быть обжаловано в вышестоящий орган.

10. Как следует поступить, если администрация требует необходимым произвести испытание предложения, а изобретатель, ссылаясь на изменившиеся ранее условия, настаивает на внедрении предложения без нового испытания во избежание излишнего, по его мнению, расходования средств?

ОТВЕТ. Необходимо для испытание предложения или нет, решает администрация предприятия, рассматривающая данное предложение. Если автор предложения имеет достаточно веские основания считать действия администрации неправильными, то он может обжаловать их в вышестоящий орган.

11. Вправе ли администрация предоставить изобретателю двухнедельный дополнительный отпуск в счет вознаграждения, выданного ему за внедрение предложения?

ОТВЕТ. Оплата двухнедельного дополнительного отпуска производится из средств фонда содействия изобретательству и ни в коем случае не за счет вознаграждения автору предложения. При этом надо иметь в виду, что двухнедельный дополнительный отпуск предоставляется автору предложения, имеющему право на такой отпуск, обязательно натурой и замене денежной компенсацией не подлежит.

12. Инструктор по электросварке, занявшись с технологическим процессом, предложенным проектной организацией, и рабочим технологическим процессом, сообщил начальнику работ, что целесообразнее выполнить указание проектной организации о месте постановки балок. Соответственно с этим указанием и был проведен процесс сварки. Инструктор оформил впоследствии свое мнение о качестве предложения. Администрация считает, что в данном случае инструктор выполнил свою оперативную работу и претендовать на вознаграждение из фонда содействия изобретательству не вправе.

ОТВЕТ. Судя по вышесказанному данному, вывод администрации является правильным. Если администрация, признавая особое значение мнения инструктора

тора, пожелала бы его премировать, то она может это сделать лишь за счет фонда директора.

13. В чем различие между авторским свидетельством и патентом?

ОТВЕТ. Основное различие между авторским свидетельством и патентом заключается в следующем. Авторское свидетельство является документом, удостоверяющим авторство данного лица и свидетельствующим об авторском участии изобретателя в социалистическом строительстве. Изобретение, по которому выдано авторское свидетельство, поступает без какого-либо особого договора к автором в распоряжение государства, кооперации и других организаций общественного сектора.

Изобретатель, в случае признания его изобретения полезным для народного хозяйства СССР, получает по особой шкале, указанной в Инструкции бывш. комитета по изобретательству при СТО, трудовое вознаграждение.

Изобретение, на которое выдан патент, не может быть осуществлено без согласия владельца патента, т. е. без получения у него патента или разрешения лицензия (разрешения на использование изобретения). Вознаграждение, причитаемое в этих случаях владельцу патента, носит не трудовой характер.

Владелец патента может осуществлять изобретение только с соблюдением законов о частной предпринимательской деятельности.

Изобретателю, получившему авторское свидетельство, государством, в случае признания изобретения полезным, предоставляется ряд существенных льгот. Изобретателю, получившему патент, государством никаких льгот не предоставляется. Все производство по рассмотрению заявки и по выдаче авторского свидетельства не облагается каким-либо сбором. По авторскому свидетельству не уплачивается ежегодная пошлина. Производством же по выдаче патента на изобретение оплачивается заочной пошлиной. По выданному патенту вносится ежегодно патентная пошлина. Наконец, авторское свидетельство выдается бессрочно, а патент — на 15 лет.

14. Правильно ли отказано в выдаче авторского свидетельства на предложенное соединение нескольких механизмов в один агрегат, увеличивающий размер выпускаемой продукции?

ОТВЕТ. Соединение общезвестных частей или механизмов без каких-либо характерных особенностей в деталях или конструктивных не считается так называемым патентоспособным изобретением.

(Продолжение следует)

## Рационализаторская работа на транспорте

Изобретатели паровозного депо за 10 месяцев текущего года подали 26 рационализаторских предложений. Из них 4 реализованы, два находятся в стадии реализации, два на разработке чертежей и три — на рассмотрении.

Надо заметить, что предложения рабочих-рационализаторов в депо подолгу маринуются. Например, предложение т. Моисеева «Воздушный подъемник для колесных пар на среднем ремонте» было подано 13 марта, а рассмотрено лишь 28 апреля. Предложение т. Козленкова («Консольный кран для снабжения паровозов песком на ст. Сортировка»), поступившее 16 мая, долгое время находилось на разработке в техническом отделе паровозного депо, а инженер Кочеров даже не соизволил зарегистрировать его.

В вагонном депо (начальник т. Левин) за третий квартал поступило всего пять предложений. Причиной этому является то обстоятельство, что рационализаторские предложения здесь также подолгу не рассматриваются.

На участке службы пути за 10 прошедших месяцев поступило 12 рационализаторских предложений. Реализовано же только одно (т. Захарченко — «Прибор для под'емки шпал при подбивке»). Все остальные или отклонены, или находятся на рассмотрении.

Только в службе движения (начальник т. Вострепов) за последнее время улучшилась работа с рационализаторами. И не случайно, что за октябрь здесь поступило 14 предложений. Среди них есть очень ценные, как, например, предложение т. Сазонова «Погрузка чугуна в вагоны НКПС непосредственно из вагонов местного парка».

Рационализаторскую работу на транспорте нужно всемерно развивать.

**В. МЫЛЬНИКОВ,**  
работник сектора изобретательства комбината.



На шахте 4-21 им. Молотова (прест Сталиноуголь, Донбасс) партгор шахты тов. Иванов проводит консультацию с коммунистами, самостоятельно изучающими историю партии. Слева направо: десятник М. Гуржий, забойщик Р. Жедтов, партгор А. Иванов и бригадир привалотбойщиков И. Алистратов. Фото Е. Ковина. (ТАСС).